

# 《深入学习习近平关于民政工作的重要论述》出版发行

新华社北京10月26日电 民政部组织编写的《深入学习习近平关于民政工作的重要论述》一书，近日由人民出版社出版，在全国发行。

本书以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，分专题阐述了习近平总书记关于民政工作重要论述的重大意义、丰富内涵、核心要义、精神实质、实践要求。党的十八大以来，习近平总

书记多次就民政工作发表重要讲话，作出一系列重要指示批示，深刻指出民政工作关系民生、连着民心，强调民政工作是社会建设的兜底性、基础性工作，明确要求各级民政部门要更好履行基本民生保障、基层社会治理、基本社会服务等职责，深刻阐明了事关民政事业发展的一系列方向性、根本性、全局性、战略性问题。习近平总书记关于民政工

作的重要论述，系统回答了新时代新征程民政事业改革发展的一系列重大理论和实践问题，是党的创新理论在民政领域的具体体现，具有很强的政治性、思想性、指导性和针对性，为在中国式现代化进程中推动民政事业高质量发展指明了前进方向、提供了根本遵循。

## 学思想 强党性 重实践 建新功

宣传党的路线、方针、政策下基层，调查研究下基层，信访接待下基层，现场办公下基层——“四下基层”是习近平总书记到福建工作期间大力倡导并身体力行形成的工作方法和工作制度。全省上下要深入学习贯彻习近平总书记关于“四下基层”的重要批示精神，切实把学习推广“四下基层”作为第二批主题教育重要抓手，让“四下基层”在贵州大地牢牢扎根、绽放光芒。

“四下基层”是破解难题、推动发展的有效方法。1988年，习近平同志到福建宁德工作，就沉下身子到基层一线调研，亲自下基层访贫问苦、现场办公、协调解决问题，逐步形成“四下基层”工作制度。35年来，福建大力传承、接续推进“四下基层”工作，推动经济社会发展取得显著成效。实践证明，“四下基层”蕴含高超政治智慧、非凡战略眼光和系统思维方法，是新时代实干兴邦的重要法宝。

“四下基层”具有超越时空的真理性、价值性。“四下基层”呈现了习近平新时代中国特色社会主义思想在福建孕育和实践的光辉历程，蕴含了一切从实际出发、实事求是的思想方法，彰显了人民至上、以人民为中心的价值追求，体现了真抓实干、求真务实的责任担当，对于转变干部作风、密切联系群众、破解工作难题、推动高质量发展，加强党的建设、做好各方面工作等，都具有重要意义，在新时代彰显巨大时代价值和强大生命力。

“四下基层”是确保主题教育走深走实见行见效的精准路径。要认真学习习近平总书记关于“四下基层”的重要批示精神，与学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想结合起来，与学习贯彻习近平总书记关于第二批主题教育“五个更加注重”的重要要求结合起来，深刻把握“四下基层”的基本内涵、时代价值和实践要求，深切感悟人民领袖一以贯之的深厚为民情怀、实干担当精神、务实工作作风，进一步增强坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的思想自觉、政治自觉和行动自觉，大力弘扬、推广“四下基层”优良传统，切实把主题教育抓出高质量好效果。

基层是干事的根基，人民是创业的动力。践行好“四下基层”，真正了解并把握住基层，真正融入并赢得群众，就能赢得干事创业的动力、优势和前途，从而凝聚磅礴力量推动贵州高质量发展和现代化建设。

贵州日报评论员

## 让「四下基层」在贵州大地绽放光芒

——论把「四下基层」作为主题教育重要抓手

## 吴胜华在市委常委会主题教育典型案例解剖式调研和市委理论学习中心组集中研讨会上强调

# 牢固树立和践行正确政绩观

# 以推动高质量发展新成效检验主题教育成果

周素平吴东来周仕飞杨宏远彭洁唐仁勇等参加

本报讯(记者韩磊 陈曦)按照学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育安排部署，10月25日，省委常委、市委书记、市委主题教育领导小组组长吴胜华带领市委常委会赴七星关区和黔西市开展主题教育典型案例解剖式调研，并主持召开市委理论学习中心组集中研讨会。他强调，要持续深入学习贯彻习近平总书记视察贵州重要讲话精神、对贵州对毕节工作的重要指示批示精神和习近平总书记关于树立和践行正确政绩观的重要论述，更加深刻领悟习近平新时代中国特色社会主义思想，更加深刻感悟共产党人的初心使命，更加坚定不移完整、准确、全面贯彻新发展理念，牢固树立和践行正确政绩观，以推动高质量发展新成效检验主题教育成果。

省委第五巡回督导组副组长周素平参加并讲话。市委副书记、市长吴东来，市人大常委会主任周仕飞，市政协主席杨宏远，省委第五巡回督导组副组长彭

洁，市委副书记、市委政法委书记唐仁勇，市委常委参加调研或集中研讨。

2022年1月3日，原金海湖新区一在建工地发生山体滑坡事故，造成重大人员伤亡和经济损失。来到事故现场，吴胜华等认真听取情况介绍，开展反面典型案例现场教学，梳理分析事故性质、原因、教训，接受深刻的警示教育。教学结束后，吴胜华发表即席讲话。他说，“1·3”山体滑坡重大事故的发生，充分暴露了地方党委政府安全生产责任、行业部门监管责任落实不到位，干部作风不扎实，监管执法宽松软等问题。事故影响十分恶劣，大家要从事故中汲取深刻教训，做到时时警醒、警钟长鸣，坚决防范遏制重大安全事故发生。

黔西市大关镇地处乌江上游鸭池河北岸，1936年2月，由贺龙、任弼时、肖克带领的红二、六军团强渡鸭池河进驻大关，在大关镇开仓放盐、救济百姓，在当地留下了深厚的红色文化。来到大关镇，吴胜华等沿着红军当年走过

的崎岖山路向前进发，在行走中重温红色记忆。随后，大家来到红色大关陈列馆参观，从一幅幅历史图片和一段段感人事迹中铭记长征精神、汲取奋进力量。在新仁乡化屋村，吴胜华等实地察看扶贫车间运行情况，听取产业发展、村容村貌整治、生态环境保护等情况汇报，重温习近平总书记的殷殷教诲和对毕节的关怀厚爱，在今昔对比中接受了深刻的理想信念和感恩教育。

当天下午，市委常委会在化屋村围绕树立和践行正确政绩观开展集中学习研讨。吴胜华在讲话中指出，党的十八大以来，习近平总书记高度重视党员干部政绩观问题，围绕“政绩为谁而树、树什么样的政绩、靠什么树政绩”等重大问题，作出了一系列重要论述，并身体力行、率先垂范，为广大党员、干部树立了典范和标杆。这些重要论述，既是响鼓重锤，又是如山号令，我们必须认真学习领会、坚决抓好落实，切实把正确政绩观树得更牢、践得更

实，以“功成不必在我”的精神境界和“功成必定有我”的历史担当，不慕虚荣、不务虚功、不图虚名，努力创造经得起历史和人民检验的业绩。

吴胜华强调，树立和践行正确政绩观，必须要有“表里如一、坚贞不渝”的赤胆忠诚，严守政治规矩，始终把衷心拥护“两个确立”、忠诚践行“两个维护”作为最高政治原则和根本政治规矩；筑牢信仰之基，坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂；锤炼坚强党性，以坚如磐石的信念和正确政绩观确保各项事业始终沿着正确方向推进。必须要有“念兹在兹、枝叶关情”的为民情怀，站稳人民立场，始终做到权为民所用、情为民所系、利为民所谋；紧紧依靠人民，尊重人民群众的主体地位和首创精神，从人民群众的伟大实践中汲取攻坚克难的智慧和力量；办好民生实事，把惠民生的事办实、暖民心的事办细、顺民意的事办好。

(下转2版)

## 吴东来主持召开市政府党组（扩大）会议

本报讯(记者韩磊 严瑾)10月24日，市委副书记、市长吴东来主持召开市政府党组（扩大）会议，学习贯彻习近平总书记关于进一步推动长江经济带高质量发展座谈会上、第三届“一带一路”国际合作高峰论坛上和在西江考察时的重要讲话精神，研究贯彻落实措施。

会议强调，要深入学习领会习近平

总书记在进一步推动长江经济带高质量发展座谈会上的重要讲话精神，进一步深化思想认识，协同推进经济高质量发展和生态环境高水平保护。要抓实生态环境保护，协同推进降碳、减污、扩绿、增长。要加强科技服务创新、推动科技成果转化，加快发展新兴产业和未来产业。要坚持把强化区域协同融通作为着力点，加快推动公路、铁路、机场

等互联互通，全面提升综合运输整体优势。要用好政务数据资源池等工具，强化数据赋能，优化政务服务。要培育壮大直播电商等新业态，推动数字经济与实体经济深度融合。要坚持统筹发展和安全，以一域之稳为全局作出贡献。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记和第三届“一带一路”国际合作高峰论坛上和在西江考察时的重要讲话

精神，坚定不移沿着“一带一路”扩大对外开放，推动传统产业转型升级和新兴产业茁壮成长，加快建设现代化产业体系。要持续巩固脱贫成果，衔接推进乡村振兴，深入实施乡村建设行动，加快建设宜居宜业和美乡村。要持续保障和改善民生，补齐基本公共服务短板，完善社会保障体系，不断满足人民群众多层次多元化需求。

## 全市505个重点监测项目 1至9月累计完成投资283.93亿元

本报讯(记者 龙华)10月26日，记者从市相关部门获悉，全市505个重点监测项目1至9月累计完成投资283.93亿元，占年度计划的79.57%；新开工项目108个，占年度开工计划的70.1%，占1至9月应开工项目个数的118.7%；建成完工项目10个。国家电投贵州金上织金上大压小异地改建项目、贵州威宁民用机场项目、纳雍至赫章高速公路建设项目等86个10亿元及以上

重点监测项目完成投资104.67亿元，占年度计划的74.65%。

据悉，2023年毕节市重大工程和重点项目重点监测项目505个，总投资4275.84亿元，年度计划投资364.36亿元(其中344个项目列为省重大工程和重点项目重点监测项目，总投资3444.92亿元，年度计划投资276.18亿元)。“四化”项目399个、占比79.01%，年度计划投资295.35亿元、占比81.06%。

## 毕节市迎接全国、全省双拥模范城(县)考评验收工作安排部署会议召开

本报讯(记者 文海)10月26日，毕节市迎接全国、全省双拥模范城(县)考评验收工作安排部署会议召开。市委副书记、市委政法委书记唐仁勇出席会议并讲话，副市长、市公安局局长官照主持会议。

唐仁勇强调，双拥模范城(县)是

一项崇高的政治荣誉。创建新一轮全国、全省双拥模范城(县)是市委、市政府既定的工作目标，也是全市军民共同的政治责任。各级各部门要提高政治站位，深入学习贯彻习近平强军思想和习近平总书记关于双拥工作重要论述，进一步总结实践经验，找准优势短板，

促进机制健全、制度完善、政策落实，充分展示毕节双拥模范城(县)创建工作的蓬勃生机和军地同心的强大合力。要严格对标考评标准，扎实抓好政策法规、拥军优属、拥政爱民等重点工作任务落实到位，加强文化阵地建设，营造良好工作氛围，高质量做好迎检准备工作。

要强化工作保障，加强组织领导，加强协调配合，强化问题整改，确保双拥模范城(县)创建各项任务落到实处，顺利通过国家和省考评验收，实现毕节“双拥模范城”创建两连冠。

会议以电视电话会议形式开到各县(市、区)。

## 民俗风情 引客来

近日，不少游客来到七星关区梨树镇小河村游览体验，感受少数民族独特的民俗风情。

近年来，小河村抢抓抓民主党派帮扶机遇，依托优越的自然环境，充分挖掘当地白族文化资源，着力打造独具特色的白族风情旅游村寨，助力乡村振兴。

(本报记者 陈曦 摄)



## 建好良田 保障丰收

### ——毕节市推进高标准农田建设见闻

<<< 3版

## 毕节市政务服务中心

### “交政通”上线4月办事1600余件

<<< 6版